

《父亲割皮救子,孩子仍未脱险……》后续报道

青县1岁男童重度烫伤,病情危重。父亲割皮救子后,母亲又割下自己头皮为孩子移植。一个多月历经7次手术,孩子终于转危为安——

# 父母割皮救子 孩子平安回家

本报记者 钱冀敏

一个多月历经7次手术,青县被烫伤1岁男童康康终于转危为安。

9月27日晚,康康从武汉回到了青县家中。

7月30日康康意外被烫伤后,父亲毅然割皮救子,随后母亲又割皮救子,社会好心人也参与其中,纷纷伸出援手……一个多月的时间里,家人、医生、爱心人士等上演了一场生命接力,全力挽救孩子生命。

## 父母相继割皮救子

青县木门店镇1岁男童康康因意外全身近50%面积被烫伤,需要植皮(本报8月19日2版曾进行报道)。

因病情严重,康康从沧州跨越1000多公里被转运到武汉市第三医院烧伤科治疗。

8月17日,康康的父亲为康康捐献了大约500平方厘米的头皮,成功修复了康康双下肢和右上肢部分创面。康康父亲的头皮恢复很好,手术后几天就长出了新的头发。

由于康康烫伤面积大,需分多次手术逐步修复创面。考虑到康康自体皮源有限及为后期整形预留好皮肤,武汉市第三医院烧伤科专家讨论后决定,再次采取亲属献皮的方式治疗。

康康母亲主动提出,自己要割皮救子。

据医生介绍,人体头皮的再生率很高,成年人在做完手术10天左右就可以再次取皮。虽然康康父亲可以再次取皮,但康康母亲这次主动提出捐献自己头皮。她既心疼孩子,也心疼丈夫,希望丈夫有更多的时间恢复。

8月31日上午,康康再次进行植皮手术。

康康母亲剃光了一头长发,医生将康康母亲头上约450平方厘米的皮片取下。这些头皮会移植到康康的右下肢和躯干。

在康康母亲做完取皮手术,康康推进手术室时,他们将有机会短暂会面。康康母亲格外珍惜这次机会。

康康入院后一直住在重症监护室,康康家人只能隔着玻璃窗户探视。时隔18天,因为这次手术,康康和母亲得以再一次相见。

康康母亲紧紧握着康康的小手,不舍得放开。许久未见,看到躺在病床上裹着纱布的母亲,康康哭了。

康康母亲强忍疼痛,努力睁开眼睛看着自己的孩子。她不停拉着康康的手,安抚着康康……

康康母亲说:“为康康捐献头皮,我不怕!为了孩子,我什么都可以付出。”



母亲割皮救子



父母细心照顾康康



康康平安回家

后经历了7次手术,经过医生的全力救治,终于转危为安。

9月16日,康康全身创面基本愈合,从烧伤重症病房转到普通病房接受康复治疗。医生为康康制订了个性化康复治疗方

案,开展功能康复锻炼,预防及治疗瘢痕和功能障碍。

9月26日,康康身体各项指标趋于正常,可以出院了。

27日,康康和父母返回青县老家。经过医护人员的指导,康康父母已学会了如何在家进行康复治疗。

据了解,今后,康康需定期到医院复查,根据瘢痕恢复情况确定后续康复及整形治疗。

## 爱心一串串

康康母亲表示,一个多月的时间,他们一家人从绝望到看到了希望,治疗之路走得异常艰难。现在孩子康复出院,是各界爱心人士帮助的结果,千言万语也难以表达她对大家的感激。

这段时间,康康父母说得最多的,除了感谢还是感谢。康康母亲说,近两个月来,康康的病情受到很多爱心人士的

关注,人们纷纷伸出援手。

中华儿慈会紧急救助部

9958儿童紧急救助中心、《长江说法》栏目等给康康的前期治疗

费用提供了很大帮助。

医护人员精心救治,细心照顾康康,给康康喂饭,陪康康玩耍,让康康快速恢复。

有很多素不相识的爱心人士温暖着困境中的康康一家。有的爱心人士给康康寄来奶粉、水果、书籍,有的送来各种玩具、零食、衣服,还有的给康康送来儿童车……

在武汉,有十几位好心的女士建立了关爱群,随时关注着康康的病情,不时给康康送来水果和零食等。

9月26日,得知康康出院回家,两位一直关注康康病情的女士前来接康康出院,还请康康一家3口吃了地道的湖北菜,让他们再次感受到了武汉市民的热情。

康康母亲说,没有大家的帮助,就没有康康的现在,希望康康长大了能将这份爱延续下去。他们一家人也会把这份爱传递给更多的人。

9月27日晚,康康在爱心人士的陪伴下回到家中。得知康康回家,康康的哥哥、姐姐和奶奶早早等在家门口迎接。

康康看到家人,露出了开心的笑容。康康母亲百感交集,流下了泪水,一家人再次团聚在一起……

据了解,康康第一阶段治疗已顺利完成,后续还将面临漫长的康复过程。正如康康母亲所说,最近经历了这么多,希望往后的治疗和生活顺顺当当。

## 7次手术

康康的主治医师、武汉第三医院烧伤科主任谢卫国介绍说,第一次见到康康时,康康刚从沧州经过10个多小时的长途转运来到武汉,情况非常危重。孩子全身大面积烫伤,面积接近全身皮肤的50%,创面也有不同程度的感染。孩子一直持续高烧,心率特别快,处于非常危重的状

态。

住院后,医护人员当天就为康康进行了创面换药,第二天进行了清创手术,把坏死皮肤去除。几天后医生为康康进行了第一次植皮手术,把坏死的皮肤用外科手术去除,取他自己的头皮,移植到身上受伤的部位,覆盖修复伤口。

烫伤面积接近全身皮肤的50%,假如全部靠从康康自己身上来取皮移植的话,他今后身上会伤痕累累,未来整形也将没有正常皮肤提供。

为了减轻康康自身手术伤害,医生接着又用康康父母的皮肤进行植皮,这样会把康康受到的手术伤害降到最小,使他快速恢复。

医生表示,由于康康烫伤面积特别大,不可能一两次手术就把伤口修复好。烧伤患者尤其是儿童,需要分次手术,主要是为了分解、降低风险。烧伤患儿长大后,皮肤可能会有瘢痕、挛缩等情况,将来还需要有足够的正常皮肤做整形。

一个多月的时间里,康康前